Der Klimawandel 
und seine Folgen 
eine musikalische Annäherung

Konzert in der AHS St. Ursula mit den Wiener Symphonikern
Fr, 17. Mai 2024, 10 Uhr und 18 Uhr
Festsaal


Programm

Modenschau
Kleider aus recycelten Materialien
Designs + Produktion: Tina Handl + Schülerinnen der 1m, 2m, 3m, 6i 
„Gonna Fly Now“ aus „Rocky“ 
„Fluch der Karibik“
„Walzer Nr. 2“ von D. Schostakowitsch
gespielt von den Wiener Symphonikern

1M
„Waldbrand“
„Am Strand“ zu „What About Us“ von Pink
Musiker:innen-Duo: Magda Pramhaas (Fagott), Reinhard Wieser (Klarinette)

2M
Dialog über Klimawandel und Umweltverschmutzung
„Pinguine“
Fakten zum Klimawandel
„Erderwärmung“
„Ein Sturm zieht auf“
„Meerjungfrau in Not“
Musiker-Duo: Reinhard Hofbauer (Posaune), Christian Löw (Trompete)



3M
„Die Welt“
Auswirkungen des Klimawandels rund um die Welt mit musikalischer Improvisation
„Save the environment“
Musiker:innen-Duo: Natalia Binkowska (Bratsche), Josef Eder (Horn)

6I
Fakten zu Plastik im Meer, dazu „Aquarium“ aus dem Karneval der Tiere
Poetry-Slam zu selbst komponiertem Stück
„Reduce Plastic Waste“ zu „Paranoid“ von Black Sabbath
Musiker-Duo: Flip Philipp-Pesendorfer (Schlagwerk), Joachim Tinnefeld (Kontrabass)


Poetry-Slam Text
Mia Victoria Consemüller, Tiffany Werner
Wann und dann bemerke ich immer wieder, wie schön die Natur doch eigentlich ist, und immer wieder höre ich von den Protesten und denke mir erleichtert: gut, dass jemand etwas unternimmt. Ich selbst habe eigentlich viel zu viel zu tun um mir um so etwas Sorgen zu machen. Die anderen werden sich schon darum kümmern. Was kann ein kleiner Beitrag von mir denn für einen Unterschied machen?

Nein. Ich habe für so etwas keine Zeit. Ich habe andere Dinge, über die ich mir Sorgen machen muss. Außerdem kann eh nur die Politik etwas dagegen machen. Und außerdem wird mich das so bald eh nicht mehr betreffen.
 
Und außerdem hat sich ja seit Jahren nichts geändert. Und der Regenwald wird ja eh erst in 50 Jahren fast komplett zerstört sein und außerdem wird es bis 2050 eh nur 14,5 Millionen Todesfälle wegen dem Klimawandel geben und außerdem sind eh nur 44.000 Tierarten vom Aussterben bedroht und eine Plastikflasche enthält ja eh nur genug Mikroplastik, um Krebs zu erregen und die Wälder brennen die Welt geht unter, aber das ist doch eh alles egal. Es gibt weitaus wichtigere Dinge, um die ich mich kümmern muss. Die anderen werden das schon machen. Oder?



Moderation: Lara und Isi, 3M
Projektleitung: Bettina Büttner-Krammer + Lena Moormann
Wir bedanken uns herzlich bei: Helga Berndl, Konstantin Tarko, Katja Bauer

Mitwirkende Schüler:innen:
1M
Amtenbrink Liam, Beneda Mia, Brunner Olivia C., Dachauer Isabella J., Dasek Mia, Devuyst Theodora, Dürnsteiner Maximilian F., Fuchs-Fijala Aurelia, Gottesheim Fiona,  Gruber Ilvy M., Halanek Verena, Kraus Mariella C., Mels-Colloredo Charlotte, Mels-Colloredo Helene, Mödritscher Marie E., Poeckh Constantin F., Pröstl Valentina F., Raab Anna Luisa, Rohm Emma S., Röhrich Leonie C., Stamminger Leo, Steiner Lila M., Tolo Ena, Tryner Julia K., Unterberger Marie C., Weigert Charlotte A.

2M
Arnoldner Julius T. , Aumann Paul F. , Baresch Julian, Colombo Paula E., Dergovsits Felix , Dienstl Luisa V., Feitzinger Nadja, Gruber Sophie D., Halmdienst Aimi M., Harandi Golsamin, Hartlieb Clementina M., Hausner Lisa, Jimbei Emilia, Lang Zofia T., Mikruta Sarah N., Monshizadeh Mahyar, Murauer Marlene V., Osterbauer Leo F., Pallamar Valerie, Perger Emilia, Rietz Tabea, Sitzenfrei Valentina M., Stappen Luis H., Sun Fiona R., Teckentrup Theo, Warum Valentin, Wieser Marlena J. 

3M
Billasch Leonie, Epshteyn Sofiia, Greuter Helena M., Habasche Isabella, Hammer Luca, Herzig Lara-Sophie, Hölzl Sophie M., Hopfgartner Nathalie, Humenberger Anna K., Humenberger Markus J., Kögl Rosemarie J., Koprivnikar Lucia M., Kornfeld Bernadette C., Kornfeld Stephanie C., Leiter Leontine M., Moharos Noemi, Nekolar Lena R., Paniagua Patino Emily S., Peric Sofija, Pietschnig Luisa V., Renner Linda, Reumüller Larissa M., Vinson Nicolas A., Ziegler Patricia A., Zwieb Zoe

6I
Bortoş Miriam A., Braun Belina V., Buchhas Mariella, Consemüller Mia Victoria, Ditzl Elisabeth C., Gergi Gabreilla, Illitsch Tamina, Krieger-Kühteubl Franziska, Kruzik Julia C., Lahofer Alexander, Mosgöller Till Y., Moskaliuk Yuliia, Neubauer Klara, Nowak Artur F., Pöchhacker Paulina M., Pohl Frieda J., Rotteneder Elia, Schütz Rosalie M., Schwartz Sarah Marie, Werner Tiffany A. 
